
Άπληστοι αλγόριθµοι (Greedy 
Algorithms)

Ένας άπληστος αλγόριθµος πάντα κάνει 
την επιλογή που φαίνεται καλύτερη τη 
δεδοµένη στιγµή



Άπληστοι αλγόριθµοι

Ελπίδα: τοπικά βέλτιστη επιλογή 
οδηγεί σε µια ολικά βέλτιστη λύση

ΝΑΙ: για µερικά προβλήµατα
ΌΧΙ: για κάποια άλλα



Προβλήµατα
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Άπληστος αλγόριθµος (greedy)
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Γενικός αλγόριθµος
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T ← ∅
while (|T| < n-1) and (E ≠ ∅) do

e ← smallest edge in E;
E ← E - {e};  
if (T ∪ {e} has no cycle) then

T ← T ∪ {e} 

if (|T| < n-1) then
write “network disconnected”;

Πολυπλκότητα: O(mlogn)
Cycle:O(logn)

Παράδειγµα: Αλγόριθµος Kruskal



∆ιαχείριση πόρων

P1 P2 . . . . . . . . . . . . . . . .       Pn

t1 t2 tn διάστηµα χρησιµοπ.

ti = (αρχή, τέλος)



Παράδειγµα
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1 µόνο πελάτης σε µία  
δεδοµένη χρονική στιγµή



Παράδειγµα
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Φθίνουσα διάταξη
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Αλγόριθµος διαχείρισης ενός πόρου
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Απόδειξη βελτιστότητας
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Μεγιστοποίηση ολικής διάρκειας
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Μοντελοποίηση µε γράφους
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